

Vážení občané,

dlouho očekávané jaro je tu a Obecní úřad Žerotice tu má pro Vás tyto novinky:

1. Investiční akce letošního roku

V minulém zpravodaji jsme psali o našich záměrech pro letošní rok i o žádostech, které jsme si na různé instituce podali. Jsme velmi rádi, že tentokrát naše snaha nevyzněla naprázdno. Celkově se podařilo (zatím) **získat celkem 950 tisíc korun** (dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR 800 tis. a Jihomoravského kraje 150 tis.) nad běžný rozpočet obce. Z těchto peněz, které představují 50 % inv. nákladů bude vystavěno **nové hřiště s umělým povrchem** na téměř všechny druhy míčových sportů. Bude také **rozšířeno veř. osvětlení za KD**. Dále bude provedena **rekonstrukce našeho kulturního domu** – tzn. výměna elektroinstalace včetně nových světel, výměna topných těles a sociálních zařízení včetně nového vymalování sálu i přísálí. To vše by mělo proběhnout během července a srpna.

Dále budeme **pokračovat v opravách hřbitova**. Chtěli bychom vyměnit střešní krytinu na staré márnici, opravit vstupní bránu a zeď kolem celého hřbitova.

Ve hře je ještě stále naše žádost na stavbu chráněných bytů ve škole a nově podaná žádost na Ministerstvo místního rozvoje ČR, ve které žádáme 320 tisíc na přípravu stavebních míst za naším kulturním domem – jedná se o zavedení sítí a vybudování příjezdové komunikace ke stavebním pozemkům.

Ani na kanalizaci samozřejmě nezapomínáme. V rámci Sdružení obcí se **podařilo získat 50 tisíc** na zpracování nové žádosti, která na podzim opět poputuje na Ministerstvo životního prostředí.

2. Nová stavební místa – ještě jsou volná

Na naši výzvu ke koupi stavebních parcel v minulém zpravodaji reagoval zatím jeden zájemce. Proto vyzýváme, zatím pouze v rámci naší obce, další uchazeče – ještě 3 místa jsou volná.

3. Obnovení Hasičského sboru Žerotice

Významnou událostí poslední doby je zcela určitě obnovení nového hasičského sboru v rámci naší obce, který čítá celkem 15 členů. Zkrátka a dobře **léta bez hasičů v Žeroticích končí**. Proto Vám, milí mladí hasiči, patří naše uznání a vzkaz: Tam kde Vaši tátové před lety skončili, tam vy teď začínáte – určitě jsou na vás pyšní. I my velmi oceňujeme, že v tradici žerotických hasičů pokračujete. Letos se naši hasiči poprvé po letech zúčastní také **hasičských závodů**, které se budou konat ve Výrovicích tuto sobotu, 28. května. Hoši, budeme vám držet pěsti.

4. Oprava kostela

V těchto dnech začnou další práce na komplexních opravách našeho kostela. Restaurátoři z Brna budou opravovat boční oltáře, které jsou významnou, státem chráněnou památkou. Z tohoto důvodu budou všechny práce konzultovány s odborem památkové péče MěÚ Znojmo a musí samozřejmě splňovat ty nejpřísnější parametry. Je logické, že i proto budou dosti nákladné. Ještě štěstí, že máme vás, štedré občany, kteří v loňském roce vybrali sumu, která letos bude velmi potřebná. Velkým **přínosem** pro celou naši farnost a tudíž pro náš kostel a jeho opravy byl příchod **jáhna pana Mgr. Petra Šmerala**. Stále více se ukazuje, že své poslání – tedy zodpovědnost za hospodaření naší farnosti bere velmi vážně a o náš kostel se příkladně stará. I svým lidským přístupem a přátelským vystupováním si získal důvěru nejen farníků. My mu alespoň touto cestou vyjadřujeme svoji podporu a dík.

5.Sběr nebezpečného odpadu a železného šrotu

Upozorňujeme všechny občany, že tak jako každé jaro i letos proběhne v naší obci sběr nebezpečného odpadu a to dne 26. května. Prosíme vás, abyste vyskládali tento druh odpadu před své domy, pracovníci firmy Remondis je naloží a odvezou. Opět vás upozorňujeme – dbejte na to, aby se jednalo o odpad, který splňuje parametry nebezpečného odpadu. Leták s informacemi visí v obecní vývěsce.

Naši rybáři uskuteční sběr železného šrotu. Tak jako vloni projedou obcí a železný odpad sami naloží. Dále vás chceme upozornit, že železo, které se v minulosti odkládalo u hřiště bude odvezeno a vás žádáme, abyste na toto místo železný šrot už nevozili.

6.Internet

Zájemce, kteří reagovali na nabídku firmy Šlapák o zavedení internetu až do domu, informujeme, že v příštích dnech budou osloveni panem Šlapákem na konkrétní domluvu připojení. Centrální anténa, ze které se bude přijímat signál, je už umístěna na faře.

7.Focení na nové občanské průkazy

Všechny občany, kterých se týká výměna starých občanských průkazů (je povinnost učinit tak do konce roku), upozorňujeme, že ve středu 8. června od 10.00 hodin bude firma Mašek v naší obci zhotovovat portrétní fotografie na nové občanské průkazy. Občanům, kteří se z důvodu nemoci nebudou moci dostavit v této době na obecní úřad, firma nabízí návštěvu u nich doma. Je třeba si však tuto návštěvu nahlásit předem na obecním úřadě. Všem občanům, kteří projeví zájem, bude na našem obecním úřadě vydána žádost a paní účetní Musilová vám poradí s jejím zpracováním. Všechny žádosti pak za vás hromadně vyřídíme na Městském úřadě ve Znojmě.

8.Rozdávání ochranných roušek

V sobotu dne 28. května bude naše zaměstnankyně paní Iva Ziková všem občanům vč. dětí rozdávat ochranné roušky, které v zájmu havarijní připravenosti obyvatelstva rozdává Jaderná elektrárna Dukovany. Tyto ochranné roušky by byly použity v případě havárie JEDU. Pokud vás paní Ziková nezastihne doma, můžete si roušky vyzvednout na obecním úřadě.

9.Sportovní jaro 2005

Letošní sportovní jaro bylo ve znamení zvýšeného zájmu sportovců (zápasy v nohejbale musely být prodlouženy až do desáté večerní) i stále kvalitnějších výkonů. Turnaje dětí i dospělých ve florbale, nohejbale, tenise i stolním tenise se ujaly a je jasné, že budou v příštích letech pokračovat.

10.Výstava vín

Na nedostatek kulturních a společenských akcí si v Žeroticích stěžovat nemůžeme. I letošní výstava vín proběhla na jedničku. Jsme rádi, že každým rokem se tato akce setkává se stále větším zájmem nejen Žerotáků, ale i lidí ze vzdáleného okolí. Podle ohlasů byli velmi spokojeni a to nejen s kvalitou vín našich vinařů, ale i s atmosférou, která tuto akci provází. Je jisté, že výstava vín v Žeroticích se stala pojmem a podle slov mnohých, příště si ji nenechají ujít.

11.Rybářské závody 2005

Musíme konstatovat, že přes nepřízeň počasí letos proběhly rybářské závody v tradiční formě a ve výborné náladě. Rybáři pro všechny lovce připravili důkladné zarybnění. Podařilo se získat za

velmi dobrých podmínek několik metrů kapra a bílé ryby z miroslavského rybníka, který byl v minulém měsíci vypuštěn. Velkou „ozdobou“ naší vody je větší výskyt „zlatého krasavce“, totiž lína obecného, který byl vysazen ve velmi hojném počtu ve všech velikostech (i přes 40 cm). V letošních závodech se jako první umístil Michal Bezega z Těšetic, druhý byl pan Františ z Prosiměřic a třetí v kategorii dospělých Ondřej Bobek. Za mládež zvítězil Tomáš Zika, který také ulovil vůbec největší rybu – amura 63 cm. Druhé místo si vychytil Michal Mokrohajský z Únanova a třetí byl Luboš Krbálek ze Žerotic. Už podle prvních umístění je znát, že závody našeho rybářského spolku nejsou jen záležitostí Žerotic, ale sjíždí se na ně rybáři z celého regionu. A ještě informace pro rybáře: Závody manželek a přítelkyň budou 11. června, sraz v 7.00 hodin.

12.Volejbalový turnaj

Přestože letošní volejbalový turnaj 6 spřátelených vesnic měl proběhnout v Žeroticích, požádali jsme hráče Výrovic, aby vyjímečně uspořádali turnaj v jejich obci. Naši reprezentanti se umístili na hezkém třetím místě. Příští rok bude turnaj u nás, **doufáme, že už na novém hřišti** a s patřičnou podporou domácích.

Všem volejbalistům posíláme za dobrou reklamu naší obce **poděkování**.

13.Zápas ženatí vs. svobodní

Den smutku našich svobodných tentokrát nastane v sobotu 19. června. Předseda sportovní komise, pan Luboš Čapek, zve všechny příznivce kvalitní kopané na tradiční fotbalový zápas ženatých a svobodných na velké hřiště.

14.Dětský den

Všechny děti zveme na dětský den, který proběhne tak jako obvykle u rybníka a to dne **4. června** od 15 hodin.

15.Významná výročí

Naše upřímná gratulace putuje tentokrát k těmto našim občanům. Paní **Božena Pavelková** se dožila krásných 86. narozenin (15.4.) a pan **Václav Minka** prožije svůj významný den 65. narozenin 13. 6.

S bolestí oznamujeme též dvě smutné události. 3. března nás v nedožitých 85 letech opustil pan **Jan Vyhnálek** a ve věku 67 let zesnula 17. dubna paní **Marie Vyklická**. Za to, co pro obec nebo pro farnost v minulosti udělali, bychom jim alespoň touto cestou vyslovili své velké uznání a poděkování.

16.Nové knihy

Tentokrát jsme vybrali několik titulů, které se vztahují k významným událostem posledních týdnů. Pro dospělé jsme do knihovny koupili tituly, vztahující se k významným událostem poslední doby. Jako vzpomínku na papeže Jana Pavla II. v knihovně najdete knihu **Jan Pavel II – Kronika neobyčejného života**, k 60. výročí konce 2. světové války jsme pro čtenáře pořídili rozsáhlou knihu od **Davida Boyle – 2. světová válka ve fotografii** a knihu **Martina Doerryho – Mé zraněné srdce**, která vypráví příběh židovské lékařky a jejich dětí v nacistickém Německu. Abychom nezapomínali na to, že diktaturu fašistickou u nás záhy vystřídala totalita komunistická, je v knihovně k dispozici kniha ruského spisovatele **Vasilije Grossmana Panta rhei** popisující život v sovětských gulazích a poutavá kniha brněnského historika **Ludka Navary** nazvaná **Příběhy železné opony**, která se zabývá více (útěk bratří Mašinů) i méně (přechod rakouských hranic po drátech vysokého napětí nedaleko Znojma) známými faktografickými událostmi z období 40 leté vlády komunistů, které stojí za to si připomenout.

K návštěvě knihovny zveme také naše **mladé čtenářky**. Najdou tu několik nových dívčích románů – jejich názvy mluví za vše - **Prušvihářky, Hledá se nejkrásnější kluk, Dívčí rozhovory**

17.Pobíhající psi

Oznamujeme všem majitelům psů, aby si své svěřence lépe hlídali. Na obecním úřadě se nám množí stížnosti na volně pobíhající psy, kteří jsou nejen nebezpeční pro své okolí, hlavně děti, ale také svými exkrementy obtěžují a ničí veřejné i soukromé prostranství.

18.Ukázka historického šermu v Žeroticích

Ing. Jaroslav Dytrych, majitel našeho hradu zve všechny občany na ukázkou představení klubu historického šermu Taranis, jehož je členem. Bude se konat dne 25. června v 16 hodin u hradu, na pozemku pod sýpkou, který pro tuto příležitost upraví.